



Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
муниципального образования город Краснодар
средняя общеобразовательная школа № 14
имени Героя Советского Союза Александра Матвеевича Матросова

**Сценарий торжественной линейки,
посвящённой 77-й годовщине совершения подвига Александром Матросовым
и 20-летия событий в Аргунском ущелье 6 роты псковских десантников**

01 Звучат фанфары

02 Музыка

Ведущий 1: Течёт река времени. Заросли шрамы окопов, исчезли пепелища сожженных городов, выросли новые поколения.

Ведущий 2: Но в памяти человеческой 22 июня 1941 года осталось не просто как роковая дата, но и как рубеж, начало отсчёта долгих 1418 дней и ночей Великой Отечественной войны нашего народа.

Ведущий 1: 27 февраля исполняется 77 лет с того момента, как Александр Матросов совершил легендарный подвиг. Его героический поступок стал символом негибаемой мощи Красной Армии, а случаи подобного самопожертвования стали все чаще встречаться на всех фронтах Великой Отечественной войны.

Ведущий 2: Сегодня мы знаем имена 403 бойцов и командиров, политработников и партизан, повторивших подвиг Матросова. 167 из них посмертно присвоено звание Героя Советского Союза, остальные награждены различными государственными наградами.

Ведущий 1: Бросок как миг, на амбразуру
За Мать! За Родину! За нас!
Солдат и сын, закрыл Отчизну
За жизнь и радость, за людей!

Ведущий 2: 27 февраля 1943 года 2-й батальон, в составе которого служил будущий герой, получил приказ атаковать немцев в районе деревни Плетень Псковской области.

Ведущий 1: Подбравшись к деревне со стороны леса, красноармейцы попали под шквальный пулеметный огонь, ведущийся из трех дзотов. Первые два укрепления удалось захватить и уничтожить, но огонь третьего дзота никак не утихал. Тогда в его сторону пополз стрелок-автоматчик Матросов. Оказавшись на расстоянии броска гранаты, он кинул две в черный прямоугольник бетонного укрепления. Огонь стих лишь на несколько секунд: как только бойцы двинулись в

атаку вслед за Матросовым – дзот опять открыл по ним огонь, тогда Александр одним рывком добрался до дзота и накрыл амбразуру своим телом, дав шанс перегруппироваться остальному батальону.

Ведущий 2: Матросов посмертно был удостоен звания Героя Советского Союза.

Ведущий 1: Вражьи пули свистят на откосах
Лютой злобой к герою полны,
Но внезапно, не дрогнув, Матросов
Поднялся у бетонной стены.

Ведущий 2: И, рванувшись в атаку за другом,
В этот миг услышали друзья,
Что свинцовая кончилась выюга,
Огневая замолкла струя.

Ведущий 1: Это трепетом сердца живого
Наш Матросов закрыл пулемёт...
Никогда своего рядового
Не забудет российский народ!

03 Музыка

Ведущий 2: Редко в истории географическое название становится символом ратного подвига, высоты духа народа.

Ведущий 1: Куликово поле, Бородино, Сталинград – именно эти битвы стали решающими, навеки значимыми для души россиянина.

Ведущий 2: Вторая чеченская война вписала в нашу новейшую историю ещё одно название – Улус-Керт. 20 лет назад, там, в горах Аргунского ущелья, на высоте 776, явив чудеса героизма, в бою с превышающими в тридцать раз по численности и вооружению отрядами боевиков Хаттаба и Басаева погибла 6-я рота 104-го полка Псковской воздушно-десантной дивизии.

Ведущий 1: Кровавое сражение началось 29 февраля и продолжалось до полудня 1 марта.

Ведущий 2: Группировка полевого командира Хаттаба пыталась вырваться из окружения. Для прорыва Хаттаб выбрал узкий 200-метровый перешеек, расположенный в горах на высоте 700 метров у селения Улус-Керт. Боевикам, численность которых доходила до 2,5 тысяч человек противостояли псковские десантники.

Ведущий 1: Несмотря на численное превосходство врага, десантники проявили стойкость, мужество и героизм. Они до конца выполнили свой воинский долг.

Ведущий 2: Десантники бились насмерть. В критический момент их командир, гвардии подполковник Марк Николаевич Евтюхин, вызвал огонь артиллерии на себя!

Ведущий 1: Прорыв бандитов не удался, но десантная рота почти полностью погибла. Из 90 человек в живых осталось только шестеро...

Ведущий 2: Восемьдесят четыре павших бойца сделали, казалось бы, невозможное: предрешили окончательный разгром бандитских соединений и возродили – как у нас в стране, так и за рубежом – славу российского оружия.

Ведущий 1: 6 рота – крылатая пехота
Не вышла из огня...
Прости, шестая рота,
Россию и меня.

Ведущий 2: Погибшая, бессмертной
Ты стала наяву
В бою под Улус-Кертом,
Как в битве за Москву.

Ведущий 1: Навеки виновата
Перед тобой страна,
Что русского солдата
Не сберегла она.

Ведущий 2: Прощай, шестая рота,
Ушедшая в века,
Бессмертная пехота
Небесного полка.

Ведущий 1: Мы склоняем головы в память о погибших героях-десантниках.

04 Минута молчания

Видеофильм

Награждение